


DISEÑO MUESTRAL

El error muestral para 400 casos con un nivel de confianza del 95% es de +4.9%.

Levantamiento de campo del 7 al 17 de octubre 2017.

Para el estudio de Guardianes realizado por LEXIA Insights & Solutions y Netquest se consideraron dos 

muestras: 

Muestra de 200 adolescentes con una distribución por cuotas demográficas proporcionales a la 

estructura demográfica del país y con un nivel de confianza del 95%, con un margen de error del +/-

6.9

Muestra de 400 padres/madres con una distribución por cuotas demográficas proporcionales a la 

estructura demográfica del país y con un nivel de confianza del 95%, con un margen de error del +/-

4.9%.

Al ser segmentos en particular de la población ambas muestras resultan suficientes para poder 

analizar la información de este estudio con un buen nivel de confianza.

La metodología online, agrega un grado mayor de veracidad en las respuestas, al evitar que los 

encuestados se vean forzados a responder por la presión de otro adulto.



PRESENTAN:

“NIÑOS, NIÑAS, ADOLESCENTES Y SU 

FAMILIAS”



35% 35% 30%

18 a 30 años 31 a 45 años 46 a 60 años

DISEÑO MUESTRAL

Se realizaron 400 encuestas 
a padres y madres de familia con la 

siguiente distribución

El error muestral para 400 casos con un nivel de confianza del 95% es de +4.9%.

46% 54%

Padres y 

madres

Edad

de los

padres y 

madresNSE

42%

26%

C+/C

AB

C-/D+/D

32%

Zona del país

26% 25% 24% 25%

3 a 5 años 6 a 9 años 10 a 13
años

14 a 17
años

Edad

de los 

hijos e 

hijas

Levantamiento de campo del 7 al 17 de octubre 2017.

Promedio:

37 años

Centro 30%

Norte 24%

Occidente 23%

Sur 23%



DIFERENCIAS 

ENTRE GRUPOS

Existen diferencias importantes 

cuando comparamos resultados 

entre las diferentes características 

de los entrevistados.

El error muestral para 400 casos con un nivel de confianza del 95% es de +4.9%.

Si alguno de los grupos es 

significativamente superior a otro en 

alguna respuesta, estará señalizado con 

los siguientes símbolos:

Padres y 

madres

NSE

Edad de 

los hijos e hijas

Edad de los

padres y madres

AB C+C C- a D

P M

3 a 5 años 6 a 9 años 10 a 13 años

18 a 30 años 31 a 45 años 46 a 60 años

14 a 17 años



¿Cómo están 

compuestas sus 

familias?



76%

71%

16%

12%

10%

8%

3%

2%

2%

Hijos(as)

Pareja/esposo(a)

Madre

Mascotas

Hermanos(as)

Padre

Sobrinos(as)

Abuelos(as)

Suegros

¿Con quién vives?
Respuesta múltiple 

Únicamente 8 de cada 10 

padres viven con sus hijos 

Promedio de menciones: 2.1

En promedio, viven con 

2 integrantes de su 

familia

Base: 400 encuestas

M 86%

P 80%



24%

41% 39% 35% 32% 30%

Menos de 3
años

3 a 5 años 6 a 9 años 10 a 13 años 14 a 17 años Más de 18
años

55%

19% 15% 10%
1%

Casado(a) Unión libre Soltero(a) Divorciado(a) Viudo(a)

¿Qué edad tiene tu hijo/hijos(as)?
Respuesta múltiple 

¿Cuál es tu estado civil?
Respuesta única

En promedio, tiene 2 

hijos

3 de cada 10 padres 

se encuentran 

separados de su 

pareja

Base: 200 encuestas

P 64%



¿Cómo es su familia y 

cómo se relacionan 

con ella?



¿Qué tan de acuerdo está con que…?

Para 9 de cada 10 padres y 

madres, su familia es lo 

más importante en la 

vida, al igual que hacer de 

ellos buenas personas a 

través de valores

88%
Mi familia es lo más 

importante en mi 

vida

77%
La relación que 

tengo con mis hijos 

es buena 

63%
Mis hijos se llevan 

bien entre ellos

Base: 400 encuestas

85%
Siempre me he 

preocupado por 

inculcarles valores y 

hacer de ellos buenas 

personas 

75%
Mi familia es muy 

unida 

62%
Existe una buena 

comunicación 

entre los miembros 

de mi familia 

Totalmente de acuerdo
Escala de 5 puntos



¿Cómo describirías a tu familia en tres palabras?

Describen a su familia de 

forma positiva, 

principalmente como 

unida, amorosa y 

alegre.

Base: 400 encuestas

Respuesta múltiple

Promedio de menciones: 2.3

Conducta 75% Afectivas 66%

Actitudes 95%

• Unida / Integrada / Unión 51%

• Trabajadora 7%

• Agradable / Genial / Geniales / Grandiosa 5%

• Armoniosa / Armonía 4%

• Fortaleza / Fuerte / Fuerza 4%

• Tranquila / Tranquilos / Tranquilidad 3%

• Amor / Amorosa / Cariño / 

Cariñosos  / Afectuosa / Amada
38%

• Alegre / Contenta / Feliz 35%

• Divertida / Divertidos / Simpática 4%

Con valores 22%
• Respetuosa / Respeto / Respetuosos 5%

• Solidaria / Cooperativa / 

Solidaridad/Caritativa/generosa 5%

• Honesta / Sincera 4%

• Confiable / Confianza 3%

Características físicas 14%

• Bella / Hermosa / Linda 

/ Bonita / Preciosa
12%

• Saludable / Sana 2%

Otros 24%

• Fabulosa / Fantástico / Maravillosa / 

Súper / Fenomenal
5%

• Vida 4%

• Chica / Chiquita / Compacta / Pequeña 3%

• Bien / Buena / Buenos 6%

• Excelente / Excepcional/ 

increíble/ formidable
4%



¿Qué es lo que más te gusta de tu familia?

Aprecian principalmente 

los valores que tiene su 

familia, donde destaca la 

unión como lo más 

relevante

Base: 400 encuestas

Respuesta múltiple

Promedio de menciones: 1.4

Valores 56%

Actitudes 16%
Sentimientos 16%

Los momentos que 

pasamos juntos 7%

• La unión 26%

• Nos apoyamos 13%

• La comunicación 5%

• La confianza 4%

• El respeto 4%

• La unión ante las adversidades 4%

• Lo divertido que somos 2%

• Platicamos todo lo que pasa 2%

• Nos superamos 2%

• Nuestro amor 6%

• Somos felices 3%

• La alegría 2%

• El cariño que nos tenemos 2%

La convivencia 10%



Si pudieras cambiar algo de tu familia, ¿qué sería?

6 de cada 10 padres y 

madres no cambiarían algo 

de su familia, sin embargo, 

quienes sí, lo que buscan 

es incrementar su  

convivencia.

Base: 400 encuestas

Respuesta múltiple

Promedio de menciones: 1.0

Actividades 14%

Condiciones de vida 7%

La distancia 2%

El carácter 4%

• Más tiempo juntos / Convivir más 

tiempo
12%

• El tiempo de sus actividades 2%

• La economía 2%

• El lugar donde vivimos 1%

• El nivel de estudios/ser más preparados 1%

Nada 55%



¿Cuántos días a la semana convives 

con tu familia? 

La convivencia

familiar es un 

fenómeno cotidiano.

Base: 400 encuestas

Respuesta única

Mencionan que en 

promedio conviven con 

su familia 6 días a la 

semana

58%
En la semana nos 

reunimos toda la 

familia, al menos una 

hora, para estar 

juntos y hacer cosas 

en común

¿Qué tan de acuerdo 

está con que…?
Totalmente de acuerdo

84%

6% 5% 4% 1%

Todos los días Entre 5 y 6 días a
la semana

Entre 2 y 4 días a
la semana

Solamente los
fines de semana

Con menor
frecuencia

M 89%



¿Qué acostumbras a hacer con tu 

familia en tu tiempo libre?

Entre las principales 

actividades que realizan 

en conjunto, jugar  y ver 

películas o series son las 

más recurrentes. 

Base: 400 encuestas

Respuesta única

51% 47%

1%1%

Convivimos 

juntos en casa

Salimos a 

pasear a algún 

lugar

Nada, cada 

quién hace sus 

propias 

actividades

Llevar a mis 

hijos a sus 

entrenamientos

46 a 60 años
64%

AB 64%

14 a 17 años
61%

Interiores 78%

• Jugar en casa 63%

• Ayudar en casa 52%

Salir a pasear 74%
• Salir a centros comerciales 59%

• Visitar familiares, amigos, 

compañeros…
50%

Actividades físicas 65%

• Jugar en el parque o al 

aire libre
58%

• Practicar deporte 32%
Otros 86%

• Ver películas o series 82%

• Actividades en internet 24%

• Organizar fiestas familiares 20%

¿Qué actividades acostumbras a realizar?
Respuesta múltiple

Promedio de menciones: 4.5

Neto Jugar: 

78%



¿Y cómo es la 

convivencia con sus 

hijos? 



¿Por qué consideras que la relación 

con tus hijos (a) es…? 
Respuesta múltiple

1%

30%

69%Muy buena

Buena

Ni buena, ni mala

Base muy buena y buena: 396 encuestas

¿Cómo definirías la relación 

con tu hijo(a)?

Respuesta única

Los padres y madres declaran que la 

relación que tienen con sus hijos es 

buena, basada en la comunicación y

confianza que tienen

Base: 400 encuestas

Muy buena + 

buena: 99%

Actitudes 77%

• Tenemos buena comunicación / Lo(a) escucho 57%

• Hay mucha confianza 17%

• Nos llevamos bien / Tenemos buena relación 12%

• Los apoyo en sus decisiones 3%

• Estoy al pendiente de su vida 3%

Actividades 20%

• Convivimos mucho / 

pasamos el tiempo juntos
12%

• Jugamos juntos 5%

• Tenemos dinámicas para 

resolver los problemas
3%

Sentimientos 17%

• Nos tenemos aprecio / Nos 

queremos / nos amamos
11%

• Hay respeto 7%

Forma de ser 17%
• Es obediente / respeta las reglas 4%

• Escucha mis consejos 3%

• Es muy inteligente 2%

• Es responsable 2%

Mentalidad 9%

• Somos unidos 3%

• Compartimos intereses 3%

Promedio de menciones: 1.9



7 de cada 10 padres y madres hablan todos 

los días con sus hijos, principalmente de la 

escuela, seguido de sus relaciones y sus 

gustos en general

Base: 400 encuestas

Respuesta única

¿Con qué frecuencia pláticas con tu hijo(a) 

sobre cómo le ha ido y cómo se siente?

¿De cuáles de los siguientes temas 

pláticas con tu hijo(a)?

Promedio de menciones: 4.8

Respuesta múltiple

88%

79%

78%

69%

56%

54%

40%

Escuela

Amigos

Sus gustos (música, series, películas,
artistas, etc.)

Problemas y preocupaciones

Sobre el futuro

Relaciones personales

Sexualidad

Neto 

Relaciones: 

87%

M

73%

M

83%

66%

31%

2% 1%

Todos los días Varias veces a la
semana

Únicamente los
fines de semana

Casi no platicamos
sobre cómo le va y

se siente

M

77%



Toda esta comunicación se 

refleja en que sus hijos se 

acerquen para pedirles 

apoyo, percepción que es 

aún más fuerte entre las 

madres

Base: 400 encuestas

¿La confianza que te 

tiene tu hijo(a)?

Respuesta única

81%
Mucha confianza

74%
Me platica todo 

sobre él/ella

¿La comunicación 

con tu hijo (a)?

¿Qué tanto se te acerca tu hijo 

(a) cuando necesita apoyo? 

86%
Siempre se me 

acercan

T2B: 10 + 9

18 a 30 años
83%

M

M

85%

M

90%



Permitiendo a sus hijos 

involucrarse en la toma de 

decisiones familiares, 

principalmente en decisiones 

sobre actividades cotidianas

Base: 400 encuestas

¿En qué actividades tu hijo(a) está involucrado 

en la toma de decisiones familiares?

81%
Salir a pasear

51%
Las vacaciones

35%
Reuniones 

familiares

72%
La comida

41%
Compras de 

artículos para 

la casa

20%
Remodelación 

de la casa
Promedio de menciones: 3.1

Respuesta múltiple

AB 91%

14 a 17 años
56%

M 47%

M 77%

51%
En temas de interés 

familiar, la opinión 

de nuestros hijos es 

tomada en cuenta 

para una decisión 

final 14 a 17 años
68%

¿Qué tan de acuerdo 

está con que…?
Totalmente de acuerdo



1%
12%

42%

45%Muchísimo

Mucho

Suficiente

Muchísimo + 

mucho: 87%

En general, ¿qué tanto conoces a tu hijo(a)?

Respuesta única

Base: 400 encuestas

Poco

9 de cada 10 padres y madres 

consideran conocer mucho a sus 

hijos, describiéndolos 

positivamente, como personas  

inteligentes y alegres

31 a 45 años
94%

En general, ¿cómo es tu hijo(a)?

Respuesta múltiple

Forma de ser 67% Actitudes 61%

Mentalidad 22%

• Inteligente 21%

• Alegre / Feliz / Jovial 20%

• Tranquilo(a) 10%

• Introvertido(a) / Tímido(a) / 

Reservado(a)
7%

• Con carácter fuerte 6%

• Inquieto(a) 6%

• Extrovertido(a) 5%

• Divertido(a) 4%

• Activo(a) 3%

• Buen(a) hijo(a) 10%

• Estudioso(a) 8%

• Juguetón(a) 7%

• Amable 6%

• Respetuoso(a) 6%

• Obediente 6%

• Educado(a) 5%

• Amigable 4%

• Enojón(a) 4%

• Travieso(a) 3%

• Honesto(a) / Sincero(a) 3%

• Responsable 10%

• Noble 6%

• Sociable 5%

Sentimientos 21%
• Amoroso(a) 8%

• Cariñoso(a) 8%

• Tierno(a) 3%

Gustos 12%
• Deportista 5%

• Cantador(a) 2%

¿Qué tan feliz consideras 

que es tu hijo(a)?

Respuesta única85%
Es completamente feliz

T2B: 10 + 9



Mientras que ellos se 

autodescriben como 

padres y madres

amorosos, aunque 

exigentes y estrictos

Base: 400 encuestas

Si tuvieras que elegir 3 palabras para 

describirte como padre ¿Cuáles serían? 
Respuesta única

76%

46%

41%

33%

31%

28%

21%

17%

3%

Amoroso/Amorosa

Exigente

Estricto/Estricta

Empático/Empática

Consentidor/Consentidora

Relajado/Relajada

Cómplice

Enojón/Enojona

Hermético/Hermética Promedio de menciones: 3.0

M

85%

P 46%



42%

31%

29%

28%

25%

24%

22%

20%

19%

19%

15%

11%

11%

Abrazarlo(a) por lo menos una vez al día

Ayudarlo(a) a valerse por sí mismo(a)

Decirle palabras de afecto

Ponerle toda mi atención cuando habla

Darle el reconocimiento que merece por sus logros

Interesarme por las cosas que le gustan

Comprenderlo(a) de acuerdo a su etapa de desarrollo

Jugar con él/ella

Tenerle paciencia cuando está adquiriendo un nuevo aprendizaje

Apoyarlo(a) a lograr sus deseos

Enseñarle cosas nuevas

Ayudarlo(a) con su tarea

Ser amable con él/ella

¿Qué acciones haces frecuentemente para 

demostrarle cariño a tu hijo (a)? 

Promedio de menciones: 3.0

Base: 400 encuestas

Respuesta múltiple

M

52%

Neto Empatía: 

78%
Neto Apoyo: 

60%
Neto Cariño: 

72%

Demostrando su amor 

a través de abrazos, 

empatía y apoyo. 



Para ti, ¿qué significa ser un buen padre/madre?

Sin embargo, para ellos, el ser 

amorosos no significa ser un 

buen padre, esta descripción 

es asociada principalmente a 

la responsabilidad en términos 

de educación y atención, así 

como tener comunicación

Base: 400 encuestas

Respuesta múltiple

Promedio de menciones: 2.1

Responsabilidades 75%

• Educar a tus hijos 40%

• Estar al pendiente de tus hijos 13%

• Apoyar a tus hijos 12%

• Llevar a tus hijos por el buen camino 9%

• Responsabilidad 8%

• Darles todo lo que necesitan económicamente 5%

• Ponerle limites a tus hijos 5%

• Cuidar a tus hijos 3%

• Darles a tus hijos las herramientas para librar 

los obstáculos de la vida 3%

Actitudes 46%
• Estar en comunicación con tus hijos 18%

• Poner el ejemplo 12%

• Me tengan confianza 4%

• Respetar a tus hijos 4%

• Permitirles que tomen sus propias decisiones 4%

• Una persona que no te fallara 3%

• Hacer que tus hijos sean independientes 3%

Sentimientos 21%

• Ser amoroso 19%

• Hacer felices a tus hijos 2%

Pasar más tiempo con tus hijos 8%

46 a 60 años
59%



¿En cuáles de las siguientes 

actividades escolares participas?
Respuesta múltiple

¿Qué tanto te involucras con el 

desempeño escolar de tu hijo(a)?

Respuesta única

Mostrando gran interés y 

responsabilidad, donde 8 de cada 10 

padres y madres participan en 

eventos escolares, además de asistir 

a las reuniones al iniciar el año 

escolar, principalmente las madres.

Base: 400 encuestas

80%
Me involucro 

mucho

T2B: 10 + 9

75%

65%

58%

56%

51%

40%

27%

Asisto a los eventos escolares

Asisto a las reuniones de principio del
año escolar

Me informo sobre lo que ofrece la
escuela

Asisto a las reuniones de
organizaciones de padres

Dinámicas para padres/madres e
hijos(as)

Talleres para padres/madres de
familia

Pláticas de sexualidad que ofrece la
escuela

Promedio de menciones: 3.8

M

86%

M

80%

M

76%



¿De quién o de qué te apoyas para 

brindarle una mejor educación a tu hijo(a)?
Respuesta múltiple

37%

36%

35%

32%

26%

4%

Con familiares (papá, mamá,
hermanos, etc.)

Libros, tutoriales, revistas

Con los profesores

En páginas de Internet

Solo con la pareja/esposo(a)

No es necesario el apoyo

Promedio de menciones: 1.8

Buscan apoyo de otras 

personas para brindarles 

una mejor educación. 

Base: 400 encuestas

M

42%

M

41%

M

42%



Dirías qué, ¿a tu hijo(a) le ayudas a realizar 

la tarea de clase?

Promedio de menciones: 1.8

9 de cada 10 padres y 

madres confían en la 

capacidad de sus hijos 

para hacer la tarea, por lo 

que no les ayudan.

Base: 400 encuestas

Respuesta única

86%

7%

5%

2%

Se muestra responsable 

con la tarea que tiene 

que realizar a diario, no 

necesita mi ayuda

No puedo ayudar a mi hijo/a 

con la tarea porque no 

tengo tiempo

Va a una academia y 

allí hace la tarea

No puedo supervisar la tarea porque 

no tengo los conocimientos 

necesarios para ayudarle

M

89%46 a 60 años
93%



Límites en la familia



Los padres y madres declaran 

que la comunicación es el 

pilar de su familia, lo cual 

aplica en cualquier situación 

Base: 400 encuestas

¿Cómo resuelven los conflictos o 

problemas en tu familia?

Promedio de menciones: 2.4

Respuesta múltiple

62%

54%

48%

38%

19%

15%

Intento llegar a un acuerdo mutuo

Abordo los problemas familiares en persona

Determino cuál es el verdadero problema

Antes de hablar del problema, espero hasta
que no me sienta molesto(a)

Evito echar la culpa

Perdono a todo familiar que me haya
ofendido

¿Qué tan de acuerdo está con que…?

58%
En casa, hay reparto 

de responsabilidades 

que cada uno debe 

cumplir para que todo 

vaya bien

Totalmente de acuerdo

57%
Existen normas claras 

sobre el 

funcionamiento de la 

convivencia en casa 

(horarios, reglas, 

comportamientos,…)

P 64%



Aunque padres y madres elogian el comportamiento adecuado que haga su hijo; cuando no cumplen 

con sus deberes  4 de cada 10 padres se muestran autoritarios, demostrando a sus hijos que habrá 

consecuencias por su actitud

Base: 400 encuestas

¿Qué tan de acuerdo está con que…?
Respuesta única

38%

11%

4%

6%

5%

5%

3%

39%

28%

18%

13%

13%

9%

6%

14%

31%

30%

26%

26%

19%

15%

4%

19%

31%

34%

34%

34%

35%

5%

11%

17%

21%

22%

33%

41%

Totalmente 

en desacuerdo

En 

desacuerdo

Totalmente 

de acuerdo

De 

acuerdo

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
T2B

77%

39%

22%

19%

18%

14%

9%

Normalmente suelo elogiar cualquier 

comportamiento adecuado que haga mi hijo (a)

En mi casa mando yo. Si no se hace lo que yo digo 

mi hijo (a) sabe que tendrá una consecuencia

Cuando mi hijo (a) no hace lo que yo le digo suelo 

reaccionar gritando o enfadándome

Hay días que no les paso ni una, pero en otras 

ocasiones le dejo que haga lo que quiera, depende 

del día.

Siempre espero que mi hijo (a) me obedezca, 

aunque si no me hace caso termino por ignorarlo

Para que no lo pase mal, ni se ponga triste, yo le 

hago las cosas que me dice que le cuestan trabajo, 

porque me da pena que sufra.

Mi hijo (a) siempre se sale con la suya y por no 

enfadarme termino haciendo lo que él quiere

18 a 30 años
50%

T2B: Totalmente de acuerdo + de acuerdo



Los límites se marcan a 

través de comunicación e 

imposición de reglas, 

antes que con castigos o 

violencia

Base: 400 encuestas

¿Cómo marcas los límites en tu familia?

Promedio de menciones: 1.2

83%
Hablando

29%
Con castigos

3%
Guardo mi 

distancia

67%
Con reglas

6%
Con gritos

2%
Con golpes

Respuesta múltiple

M 35%

18 a 30 años

38%



85%

58%

36%

32%

20%

3%

2%

2%

2%

Restringir juegos o tiempo libre

Condicionar actividades

Castigos

Asignar tareas o trabajos que no le
gusten

Reparar el daño con alguna acción

Gritos

Golpes

Ignorarlo(a)

Platicar para hacerle entrar en razón

¿Qué tipo de correctivos aplicas en la 

educación de tu hijo(a)?

Promedio de menciones: 2.4

Entre el 23% de los padres y 

madres que aplican 

correctivos, a los que más 

recurren son a restringir los 

juegos o el tiempo libre, 

seguido de condicionarles 

actividades

Base aplica correctivos: 95 encuestas

Respuesta múltiple

Neto violencia: 

7%



Si tu hijo (a) no hace nunca la tarea o le 

resulta difícil que la haga, las decisiones 

que sueles adoptar son…

Promedio de menciones: 1.6

Y en caso de que exista un 

incumplimiento, los padres 

optan por dialogar con sus 

hijos. Aunque un 33% 

considera que las 

recompensas  también 

fungen como motivadores.

Base: 400 encuestas

Respuesta múltiple

74%

33%

23%

11%

4%

2%

Dialogar con él/ella y hacerlo(a)
entrar en razón

Animarlo(a) con posibles premios si
hace sus tareas

Aplico correctivos

Regañarlo(a)

Obligarlo(a) a estudiar

Ayudándolo a realizarla



PRESENTAN:

“ADOLESCENTES Y SUS FAMILIAS”



DISEÑO MUESTRAL

Se realizaron 200 encuestas 
a adolescentes con la siguiente 

distribución

El error muestral para 200 casos con un nivel de confianza del 95% es de +6.9%.

50% 50%

Género

Edad

NSE

26%

43%

C+

AB

C/C-/D+/D

31%

Zona del país

Centro 29%

Occidente 26%

Norte 23%

Sur 22%

Levantamiento de campo del 22 de marzo al 2 de abril 2018

14 a 17 años 

100%



DIFERENCIAS 

ENTRE GRUPOS

Existen diferencias importantes 

cuando comparamos resultados 

entre las diferentes características 

de los encuestados.

El error muestral para 200 casos con un nivel de confianza del 95% es de +6.9%.

Si alguno de los grupos es 

significativamente superior a otro en 

alguna respuesta, estará señalizado con 

los siguientes símbolos:

Niño Niña

Adolescente 



¿Cómo es la 

convivencia familiar 

de los adolescentes?



89%

78%

68%

16%

10%

7%

Madre

Hermanos(as)

Padre

Abuelitos

Tíos(as)

Primos(as)

¿Con quién viven?
Respuesta múltiple 

7 de cada 10 

adolescentes viven 

con ambos padres

Promedio de menciones: 2.3

En promedio, los 

adolescentes viven  con 

2 integrantes de su 

familia

Base: 200 encuestas

94% tiene 

hermanos

Padre Madre 

27% 68% 10%Únicamente el 

12% convive

con su padre. 

En promedio, tiene 2 

hermanos

Base tienen hermanos: 189 encuestas

67%

16% 12% 5%

Casados Divorciados Separados Viudo(a)

Tus padres están…
Respuesta única



Para 9 de cada 10 adolescentes, la familia es lo más importante

Base: 400 encuestas

74%

65%

40%

32%

40%

38%

22%

24%

42%

46%

38%

29%

4%

9%

16%

16%

18%

20%

2%

2%

5%

3%

8%

1%

1%

5%

Totalmente 

en desacuerdo

En 

desacuerdo

Totalmente 

de acuerdo

De 

acuerdo

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo T2B

96%

89%

82%

78%

78%

67%

18 a 30 años
50%

T2B: Totalmente de acuerdo + de acuerdo

¿Qué características asocias con tu familia?
Respuesta única

En mi familia siempre se han preocupado 

por inculcarnos valores y hacernos 

buenas personas

Mi familia es de lo más importante en mi 

vida

Mi familia es muy unida

Existe una buena comunicación entre los 

miembros de mi familia

La relación que tengo con mis padres es 

buena

Mis padres se llevan bien entre ellos



¿Cómo describirías a tu familia en tres palabras?
Respuesta múltiple

Base: 200 encuestas

Describiéndola como unida y 

amorosa principalmente, siendo 

estas características, lo que  les 

gusta de ella 

Promedio de menciones: 2.9

Conducta 84% Afectivas 44%

Actitudes 96%

Con valores 28%
Características físicas 8%

• Unida 44%

• Divertida 15%

• Trabajadora 10%

• Amigable 8%

• Amable 6%

• Fuertes 5%

• Tranquila 4%

• Responsables 4%

• Comprensiva 4%

• Amorosa 25%

• Feliz 12%

• Alegre 5%

• Sociales 4%

• Buenas 15%

• Genial/increíble/ 

fantástica/maravillosa
4%

• Estable 3%

• Solidarios/generosa 8%

• Respetuosa 6%

• Humilde 6%

• Honrada 4%

• Confiable 4%

• Pequeña chica 4%

• Grande 3%

• Linda 2%

¿Qué es lo que más te gusta de tu familia?

Respuesta múltiple

Actitudes 38% Valores 36%

Sentimientos 8%

Todo 11%

La convivencia 6%

• Apoyo 7%

• Divertida 7%

• Nos llevamos bien 4%

• Comunicación 3%

• La unión 24%

• Solidaria 6%

• Confianza 4%

• Su amor 3%

• Su armonía 2%

Promedio de menciones: 1.1



En promedio, los 

adolescentes conviven 6 

días con su familia

79%

11% 7%
1% 2%

Todos los días Entre 5 y 6 días a
la semana

Entre 2 y 4 días a
la semana

Solamente un día a
la semana

Con menor
frecuencia

La convivencia en las 

familias mexicanas es 

frecuente, en su mayoría 

haciéndolo todos los días

¿Cuántos días a la semana 

convives con tu familia?
Respuesta única

Base: 200 encuestas



¿Qué haces con tu familia durante tu tiempo 

libre?

Respuesta única

La convivencia familiar 

ocurre principalmente 

en dos escenarios: en 

casa o paseando

Base: 200 encuestas

42%

30%

19%

9%

Convivimos juntos en
casa

Salimos a pasear a
algún lugar

Nada, cada uno hace
sus propias actividades

Nada, en mi tiempo
libre salgo con mis

amigos(as)

3 de cada 10 adolescentes no 

tienen interacción con su 

familia  



48%

37%

5%

4%

2%

2%

2%

28%

45%

5%

9%

3%

5%

5%

Hermanos (as)

Madre

Primos (as)

Padre

Abuelos

Tíos (as)

Nadie

¿Con quién convives y a quién le tienes 

confianza de tu familia?

Respuesta única

Los adolescentes 

aunque conviven más 

con sus hermanos, en 

quién más confían es en 

su madre

Conviven

Confían

Base: 200 encuestas



¿Qué hace que le tengas más confianza a tu madre?

Promedio de menciones: 1.4

Respuesta múltiple

Apoyo 33% Afinidad 26%

Sentimientos 20%

Confían más en ella, 

pues es quien más los 

apoya y con quién más 

conviven.

Base le tienen confianza a su madre: 90 encuestas

• Me sabe escuchar 11%

• Su apoyo 11%

• Su comprensión 8%

• Siempre esta para mi 7%

• La convivencia 11%

• Nos llevamos bien/Nos 

entendemos bien
7%

• La comunicación 6%

• La confianza 11%

• Se preocupa por mi 8%

• Su cariño 3%

Conocimiento / 

experiencia 18%

• Sus consejos 14%

• Tiene experiencia 3%



Si pudieras cambiar algo de tu familia, ¿qué sería?

La mitad de los 

adolescentes cambiaría

actitudes y forma de 

interactuar de su 

familia. 

Respuesta múltiple

Base: 200 encuestas

Promedio de menciones: 1.1

Actitudes 16%

Relaciones 

interpersonales 14%

Nada 50%

• La actitud 2%

• El carácter 2%

• El apoyo en mis metas 1%

• La comunicación padre/hijos 6%

• Más unión 4%

• Las discusiones 2%

Condiciones de vida 12%

• La economía 6%

• Más estabilidad financiera 2%



Las familias mexicanas le dan libertad a los adolescentes en la toma  

decisiones tanto propias como de la familia

¿Cuál es tu rol dentro de la convivencia familiar?
Respuesta única

32%

45%

18%

20%

12%

44%

30%

46%

36%

24%

16%

16%

30%

32%

43%

6%

8%

5%

7%

14%

2%

1%

1%

5%

7%

Totalmente 

en desacuerdo

En 

desacuerdo

Totalmente 

de acuerdo

De 

acuerdo

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
T2B

76%

75%

64%

56%

36%

T2B: Totalmente de acuerdo + de acuerdo
Base: 200 encuestas

Tus sugerencias son tomadas en 

cuenta por tu familia

Tienes la completa libertad de decidir 

sobre tu vida y tu futuro

Tienes influencia en las decisiones 

familiares

Tienes poder de decisión en 

cuestiones familiares

Tu familia toma decisiones sobre tu 

futuro



¿Y como es la relación 

con sus padres?



¿Con qué frecuencia platicas con tus padres 

sobre cómo te ha ido y cómo te sientes?

Los adolescentes conviven

con mayor frecuencia con su 

madre, la mitad lo hace 

diariamente Respuesta única

Base: 200 encuestas

¿Con quién conviven?
Respuesta múltiple 

93%

68%

Madre Padre

54%

27%

4%

15%

29%

33%

10%

28%

Todos los días Varias veces a la
semana

Únicamente los fines
de semana

Casi no platico sobre
como me siento

Diferencia significativa entre grupos



¿Platicas de alguno de los siguientes temas con 

tus padres?

80%

64%

70%

60%

69%

40%

59%

54%

58%

35%

51%

24%

27%

22%

5%

8%

Incluso, cuando se sienten 

agobiados, su primer opción es su 

madre. Sin embargo, los hombres

prefieren hablar con alguien que 

no sean sus padres.

Respuesta múltiple

31%

Base: 200 encuestas

Escuela

Sobre el futuro

Amigos

Tus gustos (música, series, 

películas, artistas, etc.)

Problemas y preocupaciones

Relaciones personales

Sexualidad

No platicamos de nada

69%

Madres

Padres

Si te sientes triste o agobiado, ¿con qué persona de 

tu familia acudirías para hablarlo?
Respuesta única

37%
Madre

30%
Preferiría hablarlo 

con otra persona

15%
Ambos padres

14%
Con nadie, no 

me gusta hablar 

con otros de mis 

problemas

4%
Padre

37%



Más de la mitad de los 

adolescentes considera que la 

relación con sus padres es 

buena. Destaca que los 

hombres califican más la 

relación con su mamá como

buena.

1% 2%1% 0%
10%

19%

36%

45%

52%

34%

Muy buena

Buena

Ni buena ni mala

Mala

Muy mala

Base: 200 encuestas

En general ¿Cómo definirías la relación 

con tus padres?
Respuesta única

Madre Padre

Promedio: 4.4 Promedio: 4.1

Diferencia significativa entre grupos

95%

T2B

88%
T2B

79%
En una escala del 1 al 5, ¿qué tanto 

consideras que tus padres confían en ti y 

tus decisiones?

Respuesta única

72%
Confían 

totalmente en mi 

+ 4



¿Por qué consideras que la relación con tu 

madre o padre es muy buena y buena…?
Respuesta múltiple

Base muy buena y buena relación con su madre: 164 encuestas

Relaciones interpersonales      49%

Los factores que hacen 

que califiquen 

satisfactoriamente la 

relación con sus padres 

son: comunicación, 

convivencia y 

confianza

• Hay buena comunicación / Me escucha 23% 17%

• Convivimos mucho / pasamos tiempo juntos 13% 4%

• Nos llevamos bien 9% 11%

• Somos unidos 4% 1%

Sentimientos 18%

• Hay confianza 14% 12%

• Me quiere / Hay amor 5% 7%

Apoyo 18%

• Me apoya 13% 17%

• Es muy comprensivo(a) 5% 5%

Actitudes 10%
• Es buena madre 4% 6%

• Esta al pendiente de nosotros 2% 3%

• Hay respeto 1% 3%

24%

35%

20%

16%

Madres Padres

Madres Padres Madres Padres

Madres Padres

Promedio de menciones: 1.3

No convivimos mucho   0%      12% 

Madres Padres

Padre: 109 encuestas



Si tuvieras que elegir 3 palabras para 

describir a tus padres, ¿cuáles serían? 

Las madres son mayormente 

consideradas como amorosas, 

mientras que los padres exigentes.
Respuesta múltiple

Base: 200 encuestas

Amoroso/ Amorosa

Exigente

Enojón/ Enojona

Estricto/ Estricta

Consentidor/ Consentidora

Relajado/Relajada

Cómplice

Empático/Empática

Estresado (a) / Ansioso (a)

Hermético/Hermética

Indiferente

Triste / Deprimido (a)

68%

45%

33%
30% 29%

21%
17%

12% 12%

4%
2% 2%

36%

30%

26%

16%

32%

24%

9% 8% 10%

2%

10%

2%

Madre

Padre



¿Cuáles son los 

límites y castigos 

impuestos por sus 

padres?



¿Cuál de estas reglas describe mejor las que 

existen en tu familia? 
En la mitad de las 

familias mexicanas los 

padres en conjunto 

ponen las reglas 53%
Mis padres en conjunto 

son quienes ponen las 

reglas

29%
Mi madre es quien 

pone las reglas

Respuesta única

8%
En mi casa las reglas 

no son claras porque 

no hay consenso 

entre mis padres

Base: 200 encuestas

4%
Mi padre es 

quien pone las 

reglas

6%
Nadie pone

reglas

7%

Sin embargo, existe un 14% 

de adolescentes que 

declaran no hay reglas 

claras en su hogar



Las principales reglas 

son: ayudar en casa, 

ser obedientes y 

respetuosos

¿Cuáles son las principales reglas y límites 

que existen en tu casa? 

Promedio de menciones: 2.9

Respuesta múltiple

Obligaciones en casa 55% Obligaciones en la 

escuela 15%

Obligaciones 62%

Obediencia 60%

Base a los que ponen reglas: 188

• Limpiar s/e 21%

• Tener la casa ordenada 14%

• Ayudar en las tareas del hogar 11%

• Lavar los trastes 7%

• Tener el cuarto limpio 6%

• Lavar ropa 4%

• Avisar cuando salimos de casa 4%

• Sacar buenas calificaciones 5%

• Hacer la tarea 4%

• Ir a la escuela 3%

• No llegar tarde a casa 29%

• Pedir permiso 13%

• Llegar a una hora establecida 11%

• Obedecer 11%

• Portarse bien 4%

Respeto 34%

Actitudes 35%
• Ser educados 10%

• No decir groserías 9%

• Ser responsable 7%

• No pelear entre hermanos 6%

Actividades 27%
• No salir sin permiso 4%

• No salir en la noche 4%

• Dormir temprano 3%

• No tomar alcohol 3%



53%

34%

6%

4%

3%

¿En tu familia existen secretos que no se pueden 

hablar? 

Casi 6 de cada 10 adolescentes 

reconocen la intimidad familiar, 

sin percibirla como sinónimo de 

secrecía. 

56%
No tenemos secretos, 

pero hay cosas que son 

intimas y necesitamos 

discreción

38%
En mi familia 

somos discretos y 

sabemos que cosas 

se pueden o no 

contar

Respuesta única

6%
En mi familia hay 

muchos secretos 

que tenemos 

prohibido contar 

fuera de ella

¿En tu familia enfrentan los conflictos 

hablando y los resuelven…? 
Respuesta única

6%

Base: 200 encuestas

En mi familia hablamos y tratamos de 

llegar a acuerdos, cualquier conflicto le 

hacemos frente y lo resolvemos

En mi familia a la mayoría de las 

veces resolvemos los conflictos, 

aunque hay algunos que no

En mi familia tenemos algunos 

conflictos resueltos, pero muchos que 

no se pueden hablar

En mi familia nunca hablamos para 

resolver los conflictos

En mi familia casi nunca resolvemos 

los conflictos, generalmente los 

evitamos

10%
10%



43%

39%

34%

30%

25%

9%

5%

4%

2%

1%

1%

1%

Restringir juegos o tiempo libre

Castigos

Condicionar actividades

Asignar tareas o trabajos que no me gustan

Reparar el daño con alguna acción

Gritos

Golpes

Platicar

Ignorarme

Quitarme el celular

No me dan dinero

Quitarme los permisos

A 9 de cada 10 adolescentes les 

imponen alguna medida correctiva 

en caso de no cumplir las reglas; 

siendo los castigos las medidas 

correctivas a la que más recurren

¿Tus padres toman alguna medida 

correctiva si no cumples las 

reglas?

Sí
86%

No
14%

¿Qué tipo de medida correctiva utilizan tus 

padres contigo?
Respuesta múltiple

Respuesta única

Base: 200 encuestas

Promedio de menciones: 2.8

Base sus padres sí toman alguna medida correctiva: 173

Neto violencia: 

15%

Neto castigos: 

82%



Castigos 

(Neto)

Restringir 

juegos o 

tiempo 

libre

Castigos
Condicionar 

actividades

Asignar 

tareas o 

trabajos 

que no me 

gustan

Reparar el 

daño con 

alguna 

acción

Violencia 

(Neto)
Gritos Golpes

Castigos (Neto) 100 100% 100% 100% 100% 100% 81% 82% 89%

Restringir juegos o tiempo libre 46% 100 41% 42% 60% 50% 38% 53% 44%

Castigos 42% 37% 100 34% 42% 36% 54% 53% 78%

Condicionar actividades 36% 33% 29% 100 42% 36% 38% 29% 44%

Asignar tareas o trabajos que no me gustan 33% 43% 32% 37% 100 39% 35% 47% 44%

Reparar el daño con alguna acción 27% 29% 23% 27% 32% 100 23% 18% 22%

Violencia (Neto) 13% 13% 20% 17% 17% 14% 100 100% 100%

Gritos 9% 12% 13% 8% 15% 7% 65% 100 44%

Golpes 5% 5% 10% 7% 8% 5% 35% 24% 100

Promedio 2.2 2.8 2.8 2.9 3.2 3.0 4.4 4.5 5.7

Base 163 75 69* 59* 53* 44* 26* 17* 9*

¿Qué tipo de medida correctiva utilizan tus 

padres contigo?
Respuesta múltiple

Base sus padres sí toman alguna medida correctiva: 173
¨*Base pequeña

Los padres castigan a sus hijos restringiéndoles 

actividades. Por otro lado, aquellos padres que 

utilizan la violencia principalmente lo hacen a 

través de gritos



Base sus padres sí toman alguna medidas correctivas: 200 encuestas

3%
2%

26%

37%

32%

Totalmente de acuerdo

(4)

(3)

(2)

Totalmente en desacuerdo

Totalmente de 

acuerdo + (4): 69%

Totalmente en 

desacuerdo + (2): 5%

¿Qué tan de acuerdo estás en que las 

medidas correctivas que utilizan tus padres 

son efectivas?
Respuesta única

7 de cada 10 

adolescentes consideran 

que las medidas 

correctivas utilizadas por 

sus padres son efectivas



CONCLUSIONES



CONCLUSIONES

LOS LÍMITES EN LA FAMILIA

Aun existe un 14% de la población

adolescente que no tiene bien

establecidos los límites y reglas. Es

importante que exista un consenso entre

los padres, así como la comunicación

sobre las reglas y límites que regirán a

cada familia.

VALORES IMPORTANTES PARA LA 

FAMILIA 

La unión, comunicación y

confianza representan los pilares

básicos de la familia, lo cuál

resulta lo más relevante para los

miembros de la misma.

EL ROL QUE JUEGA  LA  MADRE

La madre en la familia, representa el

máximo referente de confianza, con

quien existe un diálogo de mayor

profundidad, lo cuál esta asociado

principalmente con el apoyo que brinda

y fuertemente ligado al tiempo y

frecuencia de la convivencia.

EL ROL QUE JUEGA EL PADRE

Sin embargo, la convivencia con el padre

es muy limitada, por lo que es importante

que el padre tome un papel más activo

dentro de la familia.

Es uno de los miembros con quien menos

conviven, su imagen no es fuertemente

asociada al afecto como en el caso de la

madre y es el que menos se involucra en

las actividades de los hijos.

1 2

3
4



CONCLUSIONES

COMUNICACIÓN Y CONFIANZA 

Elementos que deben ser el sustento de la relación familiar, no exclusivamente con

los hijos, sino con familia completa.

No sólo con la finalidad de la armonía y bienestar, sino también en términos de

seguridad. De acuerdo a estudios realizados anteriormente por Guardianes, LEXIA

Insights & Solutions y Netquest, la presencia y convivencia fungen como las

principales barreras entre los niños, niñas y adolescentes frente a los diferentes

peligros, como el bullying, el ciberacoso y prácticas de riesgo como el sexting.

Por lo que mantener una buena comunicación, de confianza y frecuente debe ser la

prioridad de los padres para el buen desenvolvimiento de la familia.

CASA = SEGURIDAD

De acuerdo a los resultados del estudio, la casa como hogar, como familia,

hoy en día representa la seguridad.

Considerando la percepción que existe actualmente en el país de violencia,

discriminación, inseguridad y rechazo, el hogar representa para los niños,

niñas y adolescentes un lugar seguro donde existe confianza y comunicación.
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